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Kunskap och kvalifikationer 

– seminarium i Almedalen den 7 juli

Programkontoret arrangerar ett se-
minarium om kunskap och kvalifika-
tioner i en global värld. Det sker den 
7 juli under Almedalsveckan i Visby.

– Tanken är att ge internationella 
valideringsfrågor ökad uppmärk-
samhet. Genom att diskutera de 
här frågorna vill vi medverka till att 
utveckla ett hållbart och effektivt 
förhållningssätt inom validering, 
säger generaldirektör Ulf Melin.

Läs mer på sidan 3 »

Lärosäten delar labbutrustning 
via Internet

Tänk dig att vid experiment kunna använda 
laboratorieutrustning som finns någon helt an-
nanstans i världen. Den möjligheten har blivit 
verklighet genom Leonardo-projektet Cyberlab.

Läs mer på sidan 4 »

Stora möjligheter att få 
stöd för fortbildning

41 miljoner till samarbeten med 
utvecklingsländer

Programkontoret har tilldelat svenska univer-
sitet och högskolor nära 41 miljoner kronor ur 
programmet Linnaeus-Palme för utbyten med 
lärosäten i utvecklingsländer.

Läs mer på sidan 3 »

Nu över 10 000 

prenumeranter!

Sök till kurser eller aktivi-

teter som  startar 1 juli - 30 

september inom Comenius 

och Grundtvig fortbildnings-

stipendier senast 30 juni.

Läs mer om Comenius fort-
bildning»
Läs mer om Grundtvig fort-
bildning»

Ansök till Athena –
programmet för globalt 
utbyte inom yrkesut-
bildning senast 16 juni

On-lineansökan på vår webb-

plats är nu öppen. 

 

Läs mer om programmet 
Athena »

Bild från flyer om seminariet i Almedalen 
den 7 juli. Foto: Therese Hadland.
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Maj månad har betytt en omställning för Internationella 
programkontoret. Vårt kontor i Visby är nu 
etablerat sedan ett par veckor och ett tiotal 
medarbetare finns på plats. Att ha verksamhe-
ten förlagd på två ställen medför förstås vissa 
praktiska hänsyn, men jag tror att Visbykonto-
ret kommer att betyda mycket positivt för vår 
myndighet. 

Inte minst blir det en helt annan koncentra-
tion kring de program som rör samarbete med 

utvecklingsländer, när programmen nu samlas under ett och 
samma tak på Gotland

Med ett kontor i Visby känns det också helt 
naturligt att Programkontoret i år för första 
gången medverkar under Almedalsveckan 
i juli. Under veckan kommer vi att ha ett 
eget seminarium med fokus på validerings-
frågor och rörlighet. Vi kommer även att 
finnas på plats med monter och bokbord 
under alla dagar. Mer om vår medverkan 

på nästa sida!

Jag vill också passa på att tipsa om ett evenemang som går att 
besöka redan i dessa dagar: Yrkes-SM, i år förlagt till Jönkö-
ping. Tävlingarna som arrangeras av Youth Skills Sweden – ett 
samarbete mellan svenska staten, LO och Svenskt Näringsliv 

– äger rum den 15-17 maj. Drygt 300 ungdomar tävlar i 33 olika 
yrken. För vinnarna bär det av till Yrkes-VM i Calgary, Ka-
nada, nästa år. Som jag ser det är yrkestävlingarna ett utmärkt 
exempel på hur man kan stärka yrkesprogrammens status i 
den svenska skolan. 

Med det önskar jag en trevlig läsning! 

Ulf Melin
Generaldirektör

ulf.melin@programkontoret.se

PS: Glatt konstaterar jag att Ekonomistyrningsverket (ESV) - som årligen 

fastställer myndigheternas ekonomiadministrativa värden (EA) - för tredje 

året i rad ger Programkontoret det högsta betyget AA. I år känns betyget 

extra roligt med tanke på alla praktiska omställningar flytten till Gotland 

inneburit!

GD HAR ORDET

Almedalen och Yrkes-SM på agendan 

�

”Yrkestävlingarna 
är ett utmärkt 
exempel på hur man 
kan stärka yrkes-
programmens sta-
tus i den svenska 
skolan.”
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Kunskap och kvalifikationer 
 – Programkontorets seminarium i Almedalen den 7 juli

Programkontoret arrangerar ett seminarium om kunskap och kva-
lifikationer i en global värld. Det sker den 7 juli under Almedals-
veckan i Visby. 
  – Tanken är att ge internationella valideringsfrågor ökad 
uppmärksamhet. Genom att diskutera de här frågorna vill vi med-
verka till att utveckla ett hållbart och effektivt förhållningssätt 
inom validering, säger generaldirektör Ulf Melin.

Har du frågor, synpunkter och tankar? Det finns mycket att 
diskutera kring internationell validering. Under seminariets 
tre timmar ges en inledande överblick om validering idag;   
och inte minst möjlighet att samtala om frågor som lyfts fram 
under seminariet.

Internationella programkontoret har tilldelat svenska universitet 
och högskolor nära 41 miljoner kronor. Pengarna beviljas ur pro-
grammet Linnaeus-Palme och ska gå till utbyten med lärosäten i 
utvecklingsländer.

Totalt har 244 utbytesprojekt på 36 svenska lärosäten tillde-
lats medel. Flest stipendier (79 st) har beviljats inom området 
medicin. Näst flest (27 stipendier) går till samhällsvetenskap-
liga projekt. 

Lärosäten får 41 miljoner kronor för samarbeten med utvecklingsländer

Det lärosäte som beviljats medel för flest projekt är Högskolan 
i Jönköping med 24 st, följt av Karolinska Institutet med 22 st. 
Men Göteborgs universitet är det lärosäte som tilldelats den 
högsta summan: 4 336 607 kr för 21 projekt.

Kontaktperson:
Anna Lindeberg, anna.lindeberg@programkontoret.se

Tfn: 08-453 72 28

Dag: Måndag 7 juli 2008
Tid: 9.30-12.30 + lunchbuffé
Plats: Studentcentrum, Visby
(Deltagandet är gratis, men antalet platser är begränsat)

Välkommen!

Mer information om program och medverkande i seminariet 
kommer efterhand att finnas på vår webbsidas kalendarium.

För frågor och intresseanmälan kontakta Nona Ivanovic: 
nona.ivanovic@programkontoret.se, tfn: 08-453 72 87.

mailto:nona.ivanovic@programkontoret.se
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Lärosäten delar labbutrustning via Internet
Tänk dig att vid experiment kunna använda laboratorieutrustning 
som finns någon helt annanstans i världen. Den möjligheten har 
blivit verklighet genom Leonardo-projektet Cyberlab. 
  – Metoden är både billig och lätt att använda, säger Alexander 
Kaplan, projektledare och professor i produktionsutveckling vid 
Luleå tekniska universitet. 

Genom de metoder som utvecklats genom Cyberlab kan stu-
denter i Luleå använda ett laboratorium i Holland och dyr 
utrustning där, som kanske inte finns i Luleå. Det kan handla 

om allt från robotar till mikroskop. Rent praktiskt sker de 
”virtuella” laborationerna med hjälp av videoteknik och tele-
fonkontakt – framför allt genom Skype. 

Tillsammans med lärosäten i Holland, Ungern och Storbri-
tannien har Luleå tekniska universitet under tre år utvecklat 
metoden.

– I vår verksamhet är det mycket laborationer och vi kom-
mer aldrig att ha all den utrustning studenterna skulle be-
höva. Därför finns en stor potential i det här, säger Alexander 
Kaplan.

Studenter i de olika länderna har under projektets gång fått 
testa distanslaborationerna. 

– Generellt är studenterna positiva. Men förutsättningen 
är förstås att tekniken inte krånglar.

Cyberlab har nu fått en fortsättning. I Procyco – ett vidare-
utvecklingsprojekt inom Leonardo – ska Luleå tekniska uni-
versitet tillsammans med flera nya partners se hur virtuella 
laborationer och föreläsningar som genomförs med videotek-
nik kan kombineras.  

– Det ger nya pedagogiska möjligheter och blir mer spän-
nande för studenterna. Lärosäten kan också bjuda in experter 
från andra lärosäten utan att de personerna behöver lägga tid 
på resor, säger Alexander Kaplan. 

    
Mer information och material att ladda ner finns på Cyberlabs 
webbplats. Där kan du också själv genom en länk ta del av en 
virtuell laboration. 

MFS-stipendier för drygt 15 miljoner kronor beviljade

Svenska lärososäten får 15 188 000 kronor för studentstipen-
dier genom programmet Minor Field Studies (MFS). MFS ger 
studenter som tagit 100 högskolepoäng möjlighet att genom-
föra en mindre fältstudie i ett utvecklingsland under minst 
åtta veckor. 

Vid 2008 års ansökningsomgång fick totalt 33 universitet 
och högskolor dela på 550 MFS-stipendier, fördelade på 107 
institutioner runt om i landet.

Visste du att...

...2 213 MFS-stipendier har beviljats sedan 2005.

Studenter kan genomföra virtuella laborationer och använda utrust-
ning i en annan del av världen genom Cyberlabs metod. Foto från 
Alexander Kaplan.

Kontaktpersoner:
Anna Lindeberg , anna.lindeberg@programkontoret.se

Tfn: 08-453 72 28

Simon Jessen, simon.jessen@programkontoret.se

Tfn: 08-453 72 23
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EU-kommissionen söker expertbedömare
Skulle du vara intresserad av att delta som expert i bedömningen 
av europeiska utbildningsprojekt? I så fall har du nu möjlighet att 
göra en intresseanmälan till EU-kommissionen.

Varje år söker ett stort antal svenska organisationer projekt-
bidrag inom de centraliserade delarna av LLP. Bedömningen 
görs centralt i Bryssel av experter som anlitas av Europeiska 
kommissionen. Experterna är personer med god kännedom 
om den sektor de ska bedöma och kommer från hela Europa. 

För att garantera en god kvalité på de experter som ingår 
i panelen söker Kommissionen efter nya intresserade perso-
ner.  

Till sin hjälp i rekryteringen har kommissionen ett så kal�-
lat genomförandeorgan, EACEA, eller ”Executive Agency”. 

Executive Agency har nu publicerat en utlysning där de upp-
manar intresserade att lämna en intresseanmälan för att ingå 
i en expertpanel. 

Vi ber därför er nyhetsbrevsprenumeranter att ägna denna 
uppmaning en tanke. Vi behöver goda bedömare från hela 
Europa med kännedom om de sammanhang och traditioner 
som finns på olika håll.

Du kan läsa mer om utlysningen på EU-kommissionens  
webbplats (informationen är på engelska).

Kontaktperson:
Hans Grönlund, hans.gronlund@programkontoret.se

Det svenska vägledningssystemet beskrivet på engelska

Inom Euroguidancenätverket arbetar man just nu med att ta fram 
beskrivningar av vägledningssystemen i 31 länder i Europa. Euro-
guidance Sweden har därför tagit fram ett dokument på engelska 
som beskriver det svenska vägledningssystemet. 

Dokumentet är helt unik och någon sådan beskrivning har 
inte funnits tidigare. Den har mottagits positivt på flera håll, 
inte minst bland vägledare som själva varit utomlands på 
studiebesök eller som tagit emot utländska gäster. Du som är 
intresserad kan ta del av beskrivningen på vår webbplats.

I dokumentet beskrivs bland annat hur det svenska vägled-
ningssystemet ser ut, var vägledare arbetar, vilken utbildning 
de har och vilka intresseföreningar och andra sammanslut-
ningar som finns. Också frågor som ansvariga myndigheter, 
regleringar och hur det ser ut när det gäller beslutsfattande 
tas upp.

Bakgrunden till nätverkens beslut att ta fram dessa beskriv-
ningar är att det vid samarbeten med andra länder finns behov 
av att kunna beskriva den egna verksamheten. 

Kontaktpersoner:
Nina Ahlroos, nina.ahlroos@programkontoret.se

mailto:hans.gronlund@programkontoret.se
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Större budget för Erasmus intensivprogram
De svenska intensivprogram som beviljats i år får nästan dubbelt 
så stor budget att dela på jämfört med tidigare. I siffror betyder 
det drygt 423 000 euro, mot 268 000 euro förra året. 

Erasmus intensivprogram (IP) ger möjlighet för lärosäten att 
finansiera en kortare kurs, 2–6 veckor, med studenter och lä-
rare från minst tre olika länder. 

De åtta svenska intensivprogram som beviljades medel det här 
året har totalt sett nästan dubbelt så stor budget som de åtta 
godkända intensivprogrammen året innan. Det innebär att 
även om antalet projekt är detsamma så ökar antalet studenter 
och lärare som deltar i programmen. 

Bland årets nykomlingar finns bland annat ett projekt inom 
vinodling och ett inom fiskeri. 

Läs mer om de beviljade projekten på vår webbplats.

Kontaktperson:
Jari Rusanen,   jari.rusanen@programkontoret.se, tfn 08-453 72 42

Statistik över antalet ansökningar inom skola och vuxenutbildning

Hur stort är engagemanget i din hemkommun när det gäller 
internationellt samarbete inom skola och vuxnas lärande? 

Programkontoret har under de senaste åren sammanställt an-
talet ansökningar om internationell skol- och vuxenutbild-
ningsverksamhet som inkommit i den så kallade Sverigekar-
tan. Kartan är nu uppdaterad med siffror från 2007. 

Du hittar Sverigekartan på vår webbplats och du kan där se 
antalet ansökningar från län och kommuner, hur många som 
beviljats medel och hur mycket.

Vill du veta mer om Programkontorets sverigekarta kan du 
kontakta Torun Rudin, torun.rudin@programkontoret.se.

På bilden syns segelfartyget STS Fryderyk Chopin där Erasmus IP-
projektet S.A.I.L. genomförs under segling i Östersjön. 
Foto : © Bractwo Brygowe.
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Elisabeth Holm från Färöarna som ska praktisera på Internationella programkontoret i fem veckor.

Berätta varför du är här!
– Sedan i augusti förra året arbetar jag på Kontoret för in-

ternationellt utbildningsutbyte och vägledning på Färöarna. 
Framför allt ska jag jobba med att förebereda Färöarna för att 
eventuellt gå med i Programmet för livslångt lärande. Färö-
arna tillhör ju Danmark, men är ett självstyrande område. Vi 
är inte med i EU, men skulle gärna vilja gå med i utbildnings-
samarbetet. Därför är jag här för att sätta mig in i de praktiska 
delarna av programmet.

 
Vad hoppas du lära dig?

– Konkret hoppas jag få större inblick i hur Programmet för 
livslångt lärande fungerar i praktiken. Vilka slags projekt är 
människor med i? Vad får deltagarna ut av att delta? Hur ser 
ansökan och ansökningsprocessen ut? Jag kommer att vara 
med på till exempel koordinatormöten som Programkonto-
ret ordnar och se hur man informerar om de olika program-
delarna. Jag ser verkligen fram emot att få sätta mig in i det 
här! 

Hur ser det annars ut på Färöarna när det gäller interna-
tionellt utbyte?

– Vi är med i Nordplus och där är det en hel del aktivitet. 
Särskilt Nordplus Junior är populärt. Bland dem som läser 

Hallå där ...

Namn: Elisabeth Holm

Gör: Arbetar på Kontoret för internationellt utbildningsutbyte och vägled-

ning på Färöarna. Praktiserar just nu på Internationella programkontoret

vidare efter gymnasiet är det också en stor andel – mer än 
hälften – som studerar utanför Färöarna. De flesta läser i 
Danmark, men det är också vanligt att studera på andra håll 
i världen, till exempel i Storbritannien och Australien. Bland 
ungdomar i åldern 15-18 år är det populärt att läsa ett gymna-
sieår utomlands genom den ideella organisationen AFS, som 
finns i mer än 50 länder.

Programkontoret arrangerar yrkesutbildningsdagar i oktober

Hösten känns avlägsen, men vi vill redan nu flagga för 
yrkesutbildningsdagarna – en konferens för dig som vill ut-
veckla yrkesutbildningen genom internationellt samarbete. 

Konferensen kommer att hållas under två dagar i Stockholm 
den 2-3 oktober.

Program, innehåll och inbjudan lägger vi ut på vår webbplats 
så snart de är klara.

Förra årets yrkesutbildningsdagar, ”Europavägen – för ökad 
rörlighet och utveckling” som hölls på Stockholmsmässan i 
Älvsjö, lockade 400 deltagare. Artiklar och presentationer från 
den konferensen hittar du på webben. 

Vill du veta mer, kontakta Sara Rågwall, 
e-post: sara.ragwall@programkontoret.se 

Väl mött i höst!

mailto:sara.ragwall@programkontoret.se
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AKTUELLA ANSÖKNINGSOMGÅNGAR

Skola och vuxenutbildning

Program

 
Comenius fortbildningsstipendier

Grundtvig fortbildningsstipendier

Du som arbetar inom förskola, skola eller vuxenutbildning kan delta i en 
fortbildningsaktivitet. Du kan delta i kurser, konferenser eller genomföra 
så kallad arbetsskuggning (job shadowing) i ett annat europeiskt land.

I Comenius/Grundtvig kursdatabas hittar du exempel på kurser. 

Ansökningsdatum

30 juni 2008, 
30 september 2008

30 juni 2008,  
30 september 2008

Yrkesutbildning

Program 

 

Athena

– programmet för globalt utbyte inom yrkesutbildning. 
On-lineansökan har nu öppnats.

Ansökningsdatum

16 juni 2008
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Högskola

AnsökningsdatumProgram

Tempus: ansökan om kontaktresemedel

Sidas resestipendium

Löpande

Löpande
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